

87000000

24小时征集新闻线索  
家事 情事 感人事 暖心事  
网址 www.nbrb.com.cn

### 提前实现新车梦!

龙卡信用卡 购车分期

购车分期 提前实现新车梦! 龙卡信用卡 购车分期

购车分期 提前实现新车梦! 龙卡信用卡 购车分期

合作品牌	合作品牌	合作品牌	合作品牌	合作品牌
东风日产	进口大众	广汽本田	上海大众	东南福特
上汽荣威	比亚迪	浙江吉利	奇瑞汽车	华晨宝马
长安福特	东风标致	一汽丰田	广汽本田	广汽本田
东风本田	一汽马自达	一汽丰田	北京现代	上海大众斯柯达
福特	长安福特	长安福特	长安福特	长安福特

购车分期 提前实现新车梦! 龙卡信用卡 购车分期

# 企业主耗资逾百万元给五洞闸村民办了件稀罕事——婺源古宅“落户”慈溪变身乡风文明馆



图为乡风文明馆。(余建文 摄)

本报(记者余建文 黄琼)在慈溪观海卫镇五洞闸村,新矗立起一栋灰砖黑瓦、雕刻精美的老宅。村民自豪地说:“这房子可是从江西婺源整个搬过来的,现在成了我们村的乡风文明馆,在宁波也称得上是独一份呢!”

上周,记者来到五洞闸村。村委办公楼后面,两层楼高的老宅,墙体以青砖砌成,大门上悬挂“大夫第”匾额,甚是醒目。老宅以木结构为主,跨过天井,中间是正堂,一左一右分列厢房,柱础、门窗的雕刻尤其精美,并绘有壁画,置身其间,犹如回到了几百年前。



建明花了50万元,从江西婺源买回这座老宅,拆下来运回慈溪,堆放在厂房里,想盖楼自己用。去年夏天,龚书记跟他说起村里要建乡风文明馆,夫妻俩当即就同意把老宅捐出来,“这么好的老宅,拆了就是一堆木头,若是能复原,还能给后代留个纪念。”

根据慈溪当地人士的考证,这座古宅还颇有“名头”。古宅原位于江西婺源冲田,始建于1827年,二进三间,其主人是清代中叶科学家齐彦槐。据婺源县志记载,齐彦槐嘉庆年间授江苏金匱县知县,是清代天球仪的发明者。

龚书记介绍说,当初古宅拆下运回慈溪时,每一根柱子、每块柱础都有编号。去年下半年,严建明雇了工匠,重新将古宅拼装复原,地面铺上青石板,算下来,前后耗资100多万元。随后,村里进行精心布展,以“棉花”文化为主题,分村史廊、红色廊、崇学廊等五部分,讲述五洞闸村的历史、革命先烈生平、建国后棉花生产的辉煌以及改革开放30年来村里翻天覆地的变化。两侧厢房展厅,陈列着纺机、放花筒以及各式农具。龚书记说,这100多件“老底子”展品都是村民自发捐献的。

去年年底,乡风文明馆落成时,很多村民争相参观,那个“激情岁月”的年代,又一幕幕浮现在眼前。龚书记介绍说,现在外村来参观的人也有不少,下一步,村里打算多组织学生活动,把乡风文明馆变成青少年教育的一个窗口。

昨天,记者联系上在国外的严建明。乡风文明馆落成后,他和妻子来看过几次,感觉很满意,“我在五洞闸生活了20年,称得上是第二故乡。这栋古宅现在让乡亲们一起用,感受祖先的精湛建筑工艺,把文化传承下去,这会更有意义。”

## “我诵一天经能赚一百元!” 老太讨要念经误工费被驳回

本报讯(记者冯小平 通讯员徐冰泽 北壤)年近七旬的贝老太交通事故后索要误工费,她说自己平均一天能赚100元钱,对方应该按此标准赔偿给她。老人从事的是什么工作?

去年夏天,贝老太被李某驾驶的货车碰撞,受了轻伤。后经交警部门认定,李某负事故全部责任。之后,李某断断续续支付了老人约10万元费用。

前不久,贝老太将李某及其投保的保险公司诉至北仑法院,要求被告赔偿其医疗费、误工费等约20万元。

审理中,误工费成了争议最多的焦点。贝老太称,自己长期和人搭档为他人诵经,平均每天有100元左右的报酬。现在受了伤,就应该以这个标准赔偿她的损失。

被告认为,贝老太已超过了法定退休年龄,应视为丧失劳动能力,误工费一项不应支持。

法院认为,贝老太年事已高,早过了法定退休年龄,且无法提供返聘合同、纳税证明、工资清单等证据来证明其确有收入来源,仅凭一份诵经搭档的证言,法院难以支持。

昨天,在法官的主持下,双方达成了调解协议,协议中未含误工费一项。

## “我被老婆‘家暴’了!” 丈夫遭妻子酒瓶爆头报警求助

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员蒋志强 黄一娟)俗话说夫妻床头打架床尾和,但李先生夫妻却时常因为生活琐事上演全武行。这次,李先生被喝多的妻子一啤酒瓶砸破了头……

“警察同志,我要报警,我被老婆‘家暴’了!”5月25日晚8时许,李先生打电话向邱隘派出所求助,说经常被妻子小汪打。这次,小汪竟然用啤酒瓶砸了他的头。

原来,李先生夫妻是江西人,均28岁,结婚多年,儿子已3岁,目前两人在鄞州邱隘打工。但从结婚开始,夫妻俩就经常因为琐事争吵不断,甚至大打出手。两人的感情时好时坏,这样的生活维持了四五年。

5月25日晚,小汪因多喝了点酒,被李先生一顿责骂。酒意上头的她一把操起饭桌上的啤酒瓶,将丈夫砸得头破血流。看到丈夫流血,小汪这才意识到太过冲动,连忙给他包扎。但李先生觉得自己的心也“受伤”了,故打电话报警求助。

对此,民警向夫妻双方讲解了《治安管理处罚法》有关家庭暴力的相关规定,并告知李先生,可以对妻子的行为进行处理。此时,李先生一再表示“不要处理她”,但他请求民警劝劝小汪,不要再当“野蛮妻子”。

经过民警批评教育,小汪认识到了错误,表示以后不会再对丈夫施暴,两人好好过日子。

## 每天数百个电话骚扰前同事 没“呼死”别人 夫妻双双被拘

本报讯(记者冯小平 通讯员徐文科 胡佳晓)他俩都是从北方来北仑工作的年轻人,原先在同一家公司做业务员,关系很好。不久,其中一人到其他公司发展,两人便成了竞争对手,随之矛盾不断加深。仍在原公司的任某为了干扰对方做业务,从网上下载了电话自动呼叫骚扰软件,和妻子李某一起不断地骚扰对方……昨天,夫妻俩因干扰他人正常生活被警方拘留。

前不久,北仑警方接到报案,称自己连续接到骚扰电话和垃圾短信,已无法正常工作。

报案人顾先生是北仑某信贷公司的业务员。5月7日,他那专门联系业务的手机,每隔几秒钟响一下铃,没等接听就挂断了。而且,每次呼入的号码都不一样。短短3天时间,这样的骚扰电话竟有1000多个。

警方发现,骚扰电话有些显示的是具体号码,有些则显示“私人号码”。回拨那些显示出的号码,对方均表示没有拨打过这个号码。

顾先生看到这些号码基本上是外地的,其中有一个显示宁波本地的号码。于是他拨打过去,没想到对方竟是原公司同事任某的妻子。

考虑再三之后,顾先生向警方反映,说任某的嫌疑很大。

民警等一行来到任某家。任某的妻子李某正好在电脑前操作骚扰电话的软件,于是民警将任某和李某传唤到派出所。在派出所,夫妻俩对骚扰顾先生一事供认不讳。

任某说,他和顾先生因为业务经常发生摩擦,便想整一下顾先生。后来,任某花5元钱从网上下载了“呼死你”自动拨号软件,安装在自己家里的电脑上,和妻子一起操作,骚扰对方。

据记者从警方了解到,“呼死你”是一种自动拨号软件,拨出的骚扰电话号码都是自动生成的。至于任某妻子李某的电话号码怎么会出现在顾先生的手机上,李某称是因为觉得好玩,自己输入进去的。

### 社区人 社区事

## 楼道墙绘 添“风景”

本报(记者黄丽娟)前天,网友“山高天为峰”发了一条“楼道里的‘风景’”的微博,楼道里画上了活泼可爱的墙绘,与旁边的牛皮癣形成鲜明对比,引来不少网友关注。

昨天下午,记者在鄞州高桥镇长乐社区乐园新村22幢55号楼,找到了这处有“风景”的楼道。从一楼到四楼,楼道里画有多幅墙绘,有可爱的加菲猫、蓝天绿地、脚印、站在街头眼神深邃的少年……且配有英文文字说明。在充满各种小广告的楼道里,这些墙绘让人眼前一亮。

楼里403室的吴阿姨说,她在小区住了10多年,墙绘到底是谁画的她也不太清楚,只记得在前年的一天,几个小伙子拿着工具来楼道里涂涂画画。

“当时还以为社区为了治理牛皮癣叫他们来画的,后来我去其他楼道转转,发现只有我们楼道有,挺奇怪的。”吴阿姨说,“不管怎么样,有了这些画,楼道变得好看了。”



楼道里的墙绘。(黄丽娟 摄)

## 酒后骑电动车撞上桥栏 车主抛落桥下所幸无恙

本报讯(通讯员吴志庆 陈伯兴)昨日下午2时28分,大榭开发区公安分局110指挥中心接到群众报警,称一名50多岁的男子骑着电动车从穿山往大榭方向,驶至一座桥时,电动车突然撞上护栏,由于惯性作用,车主被抛入预留的铁路轨道空档,坠入落差十余米的桥下。

两分钟后,大榭交警、边防派出所武警战士、120救护人员先后赶到现场。惊魂未定的男子身上散发着酒气,但头脑清醒,身体没大碍,只是左臂划了几道血痕。据其讲,他是柴桥人,姓张,中午喝了点酒。驾驶电动车临近主桥段时,因喝过酒脑子有点迷糊,操作不当,前轮撞上桥左边护栏,人被抛出桥面。坠桥时,双脚先下,幸亏被一棵树挡了一下,然后落在桥下的草地上。要是再过去几米就是大海,潮水湍急,恐性命难保。

## “我是你的眼”



昨天上午,“我是你的眼”光明之家民间社团在南门街道马园社区成立,为社区里的盲人提供服务。图为社团志愿者与盲人一起包粽子,提前感受端午节。(王伊婧 张国芳 摄)

## 疑男友出轨 赤脚爬上电塔 40米高空救援轻生女

本报记者 沈孙晖 实习生 侯沁言 通讯员 张楠 李达勇 朱钰锋

“呜呜呜……”一阵阵女子凄凉的哭声,划破黑夜的寂静,从一座40米高的电塔上传来!

昨天凌晨,28岁的贵州女子王某因感情问题,爬上鄞州古林薛家张夏村田埂上的一座电塔塔顶欲轻生,一场紧急救援就此拉开序幕……

### 塔上传来夜半哭声

昨天凌晨3时多,张夏村有群众听到一阵阵女人的哭声,并从地面“转移”到了空中。凌晨4时半,村民发现有人爬上电塔后,立即向古林派出所报警。据悉,这座电塔有40米高,建成后因种种原因,尚未通电。

民警赶到时,女子已经赤脚爬到了电塔的三分之一处。“你赶紧下来,有事可以慢慢说!”一听民警劝说,她情绪变得异常激动,拼命往塔顶爬去……

当时天色很暗,施救一时难以展开,派出所立即向分局反映,并联系消防、交警、电力、医疗等部门联合救援。

### 起因源于感情纠纷

电塔下是一片玉米、豌豆地,救援人员征得当地村民同意后,清理出一片场地,紧急铺设救生气垫。

但现场沟通成了一个大问题:双方相隔40米,塔上女子能听到底下人员的喇叭喊话声,但救援人员却听不到高空的回应,只能听到其哭泣声,也不敢贸然爬上去,生怕刺激到她。

上午10时多,女子的哥哥闻讯赶到。原来,女子爬上电塔后,一直在给男友打电话,一同上班的表哥得知情况后,立即通知了该女子的哥哥。

据其哥哥讲,女子姓王,今年28岁,贵州人,在商店里卖衣服。男友在某搬家公司打工,暂住在高桥藕缆桥。据悉,前晚,王某和男友通电话,对方说和亲戚在吃夜宵。但她不相信,怀疑男友出轨,当晚赶到藕缆桥找不到人,电话联系男友又不接。偏激的她越想越伤心,遂走到附近的古林薛家张夏村,爬上了电塔。

### 40米高空的救援

不久,王某男友赶到现场。“无论如何,你先向女朋友道歉,稳住她的情绪!”救援人员授意王某男友通过电话劝女子别做傻事,有事好商量。

谈了半个多小时后,王某仍不相信男友,提出要查阅其手机。机会来了!中午11时40分,市巡特警队员、消防队员和电力工作人员三人,系着保护绳,带着王某男友的手机和食物,爬上塔顶。

双方位置步步接近。中午12时,王某从民警手中接过手机后,翻阅其男友的短信及通话记录。趁其分心之际,民警一把抓住她的身子,迅速在其身上套了安全升降锁套。

王某虽有些挣扎,但在塔顶呆了近9个小时,整个人已快虚脱。在救援人员动之以情,晓之以理的劝说下,她的心理防线终被攻克,答应下塔。民警和消防队员一前一后“护送”着她,近20分钟后,女子安全爬下了塔,随即被送往医院。

民警告诉记者,王某经检查并无大碍。昨天晚上,因扰乱公共秩序,鄞州警方对王某作出行政拘留5天的处罚。



图为救援场景。(李达勇 摄)